

БЕЛГОРОД

ОРГАН БЕЛГОРОДСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



7 НОЯБРЯ: ДЕНЬ ТОРЖЕСТВА? ДЕНЬ ПАМЯТИ ПЕЧАЛЬНОЙ?

Как известно, общественное мнение страны по поводу празднования годовщины Октября было неоднозначным. Не составил здесь исключения и наш Белгород. Часть горожан, кто по традиции, кто по зову души вышли на праздничную демонстрацию. Прошли установленным маршрутом мимо трибун, кричали «ура», на том и разбежались, побросав казенную бутафорию (см. фото справа) где попало. Говорят, было весело, шумно, оживленно. В общем, праздник удался, с чем мы и поздравляем вдогонку принявших участие.

Значительно меньшая часть белгородцев, откликнувшись на призыв Движения демократических сил, решила в этот день вспомнить о неисчислимых жертвах тоталитарного режима, о сотнях миллионов безвинно загубленных во имя их же счастья. В 8 часов утра на старом городском кладбище началась работа по благоустрой-

ству мест захоронений, были приведены в порядок заброшенные могилы, восстановлено одно старинное надгробие (см. информацию на 4-й стр.). В 11 часов дня в Преображенском соборе протоиерей отец Олег отслужил панихиду в память тех, кто погиб от Революции и ее последствий (см. фото слева).

... Потом стал накрапывать дождик. Было зябко и грустно. А в храме догорали поминальные свечи... Сказали нам, что сказка

будет былью,
Мы веру в это свято
берегли,
За что костями, буквально
полегли,
Перемешавшись с лагерною
пылью,
Но ту мечту превыше всех
законов,
Превыше Бога чтить до сих
пор...
Стучится в сердце пепел
миллионов,
А вместо сердца —
пламенный мотор.
В. ВЛАДИН.

Фото Б. ЕЧИНА.



«... МНЕ ДЮЙМЫ НЕ ДОСТАЛОСЬ»

По-прежнему не утихают страсти по поводу розыгрыша лотереи, дающей право на подписку приложений к журналам «Огонек», «Дружба народов» и других лимитированных изданий. В редакции раздаются телефонные звонки, приходят письма читателей. Поэтому мы решили еще раз обратиться к этой актуальной теме и задать несколько вопросов секретарю тиражной комиссии Л. Бронниковой.

— Людмила Павловна, не буду, как говорится, кривить душой: характер и содержание редакционной почты, затрагивающей вопросы организации подписки на лимитированные издания через лотерею, сегодня резко изменились. Основная масса наших читателей разобралась, что лотерея — это наиболее справедливый способ распределения «духовной пищи». Другого, к сожалению, пока не найдено. И все же нет-нет, да и встретишь письма с такими вот вы-

сказываниями: «Президиум Белгородского горсовета лишил нас, ветеранов, льгот на подписку. Считаю такое поведение недостойным. Я правда, купил себе одну лотерейку, но мне Дюймы не досталось...»

— Я не являюсь членом президиума городского Совета народных депутатов. Следовательно, к данному решению никакого отношения не имею. Однако расцениваю его, как справедливое, ведь оно одним разом покончило со всякого рода нарушениями. Что касается автора названных выше строк (не будем называть фамилию, поощадем его самолюбие), то чем ему можно помочь: не повезло человеку! Впрочем, я довольна тем, что ему «не досталось Дюймы». Пусть уж лучше везение сопутствует более образованным людям, для которых приобретение книг не просто удачная покупка, а еще одна счастливая встреча с любимыми произведениями великого французского писателя...

— Согласен с вами. Ну, а как бы вы ответили на такого рода обвинения: «Я приобрел в горисполко-

ме лотерейные билеты из новой пачки. Указываю серии: 001735, 001736, 001737, 001739, 001740, 001741. Выигрыш же (А. Дюма) выпал на билет с серией 001738, который почему-то «испарился» и мне не достался. Весь этот розыгрыш напоминает игру наперсточников, где действует ловкость рук. Так как перед его организацией заранее распределили выигрыши, подготовив списки счастливых. А во время так называемого розыгрыша — их лишь зачитали...» Это письмо написал нам белгородец Л. Т. Кузубов.

— Серьезное обвинение. Думается, тов. Кузубову — если он считает, что его обжулили — нужно было обратиться сразу в правоохранительные органы, а не в газету. Проверить такой «сигнал» не составляет особого труда, ведь у нас сохранилась (она опечатана и находится в специальном сейфе) компьютерная программа всего розыгрыша подписных изданий. Кстати, я хорошо помню товарища. Он покупал лотерею лично у меня. Действительно, при

этой процедуре ему было позволено по его просьбе выбирать билеты, но не из новой пачки. А раз так, то вина не наша, что он не вытянул счастливый билет.

Повторяю: письмо Кузубова является серьезным обвинением в адрес тиражной комиссии, состоящей из 13 человек. Но таковым оно будет считаться лишь до проверки следствием. Случись она, и... его можно будет уже расценивать не иначе, как клевету. Я в этом твердо уверена, ибо никаких подтасовок наша авторитетная комиссия не допускала!

— И тут мне все ясно. Однако позвольте задать еще один заковарный вопрос. Правда ли, что некоторые предприятия и организация не смогли реализовать все выделенные им лотерейные билеты? Пришлось их возвращать в комиссию. Комиссия накануне (вечером 24 октября) розыгрыша пыталась эти билеты распродать. И все же 140 лотерейных билетов (из 72 тысяч) реализовать так и не удалось. Тем не менее они в розыгрыше участвовали, и на них вы-

пало 4 (четыре) выигрыша. Кому они достались?

— Информация у вас вполне достоверная. Но и здесь, выражаясь юридическим языком, нет никакого криминала. Подтверждаю, что на эти 140 билетов выпало четыре выигрыша, которые переданы в дар школьным библиотекам: «Библиотека юмора и сатиры» и М. Алданов — в СШ № 25, «Библиотека юмора и сатиры» — в СШ № 23, К. Валишевский в СШ № 26. Как видите, и в этом случае к рукам членов комиссии ничего «не прилипло».

— Людмила Павловна, многих белгородцев интересует такой, казалось бы банальный, вопрос: «А куда пойдут — если не секрет — те денюжки, которые получены от реализации лотерейных билетов? Как-никак 72 тысячи рублей!»

— Не секрет. Президиум городского Совета решил их использовать так: 20 тысяч рублей — перечислить детскому дому, по 10 тысяч рублей Октябрьскому и Свердловскому райбесам для одиноких и престарелых граждан (вот она — забота о ветеранах и малоимущих людях!), 23 тысячи рублей будут направлены для решения со-

циальных нужд городского населения, 9 тысяч рублей — на покрытие расходов по организации лотереи (приобретение бумаги, оплата труда типографских работников и т. д.).

— И последнее, о чем хотят знать наши читатели. Будет ли впрямь практиковаться проведение подобных лотерей? Например, лотереи, дающие право на приобретение дефицитных товаров: обуви, одежды, холодильников, стиральных машин, телевизоров, видеоаппаратуры? — Думаю, дело это стоящее. Оно позволит хоть как-то соблюсти принцип социальной справедливости. Чего греха таить, ведь определенная часть дефицитных вещей по-прежнему upholstery из-под торговых прилавков неведомыми путями и рядовому покупателю не достается. Но от членов настоящей тиражной комиссии это уже не зависит. По существующим правилам, она слагает с себя свои полномочия. То есть решать сей вопрос должны президиум Белгородского Совета народных депутатов и... сами горожане.

Беседовал
Б. РОКОТОВ.

Уважаемые читатели!

Сегодня мы открываем в газете новую рубрику: «Человек, общество, закон». Чем вызвано это начинание? Небывалой распространенностью за последнее время преступлений и правонарушений как в стране в целом, так и на нашей малой Родине. Откуда это зло и как его победить? Этому и будут посвящаться материалы новой рубрики.

НАС СПАСЕТ

ТОЛЬКО ДЕМОКРАТИЯ



ВАСИЛЬЧЕНКО В. П., кандидат философских наук, доцент института усовершенствования учителей

Кант в свое время сформулировал два предписания — моральное и правовое. Первое: человек никогда не должен делать в отношении других людей того, чего он не желает себе. Второе: государство должно строить свои правовые нормы на основе принципа презумпции невиновности личности. В своих выводах великий философ-гуманист подытожил многовековой опыт людей, ищущих условия своего стабильного существования и, в конечном счете, выживания.

В этих выводах было заключено и то, что путь к очеловечиванию человека всегда был сопряжен так или иначе с отступлениями от норм морали и права. По видимому, отступления в действиях людей от норм права целесообразно называть правонарушениями, а отступления от норм морали — преступлениями. То и другое характеризует ситуацию, которую в последнее время стало привычным называть криминогенной.

Сложнейшие социальные процессы буквально захлестнули нашу страну: противоречия, дошедшие до крайностей, до конфликтов и кризисов; экономическая и политическая нестабильность общественной жизни — вот наша с вами сегодняшняя реальность! В этих условиях криминогенная ситуация, естественно, обостряется. Она ведет к росту преступлений и правонарушений.

Каковы же в самом общем виде социальные корни того и другого? Теоретически из множества типов таких корней можно выделить четыре основных. Первый тип — логические корни. Это когда в определенной обстановке человек строит свои выводы вопреки законам логики, подменяет знание слепой верой во что-то. Вспомним Родиона Раскольников из «Преступления и наказания» Ф. М. Достоевского. Ведь он ошибочно полагал, что мир может быть преобразован и изменен только сильными личностями, способными преступить закон. Это и стало толчком к преступлению.

Второй — теоретико-познавательные корни. Здесь речь идет о подмене истины ложью или заблуждением, что также может быть реальным основанием для совершения преступлений. Кому неизвестно достаточно распространенный принцип, согласно которому любая ложь нужна, когда она во благо? Следуя этому, как оказывается, даже христианские способны нарушить заповедь «не убий». Сильным двигателем преступления

становится сформированный на заблуждении фанатизм, в том числе и революционный... Третий — ценностно-ориентационные корни. Это — неверный выбор человеческих ценностей, выступающих в двух своих проявлениях: собственных личных ценностей человека и ценностей, имеющих общечеловеческое значение. Отдан предпочтению ценностям эгоистическо-потребительского порядка — и вот человек, стремясь их сохранить и приумножить, уже готов к совершению преступления или правонарушения. Четвертый — установочно-деятельные корни. Деятельность человека полна. Она может быть как созидательной, так и разрушительной — и это естественно. Случается так, что созидание часто граничит с разрушением, а разрушение с созиданием. Но в том-то и дело — все хорошо лишь в меру. А правонарушения и преступления — это всегда несоблюдение или нарушение мер. Переходит человек установленную меру, и тем самым отчуждается от своей общественной среды.

Таким образом, искажения в мире ценностных отношений, ложь и заблуждение, необладание чувством меры приводят, в конечном счете, к тому, что человек все время действует и поступает, как правонарушитель или преступник.

Нетрудно убедиться, что все беды, захлестнувшие наше общество, во многом исходят от административно-командной системы, которая сейчас находится в обреченном состоянии, и которая, безусловно, должна быть преодолена для того, чтобы устранить вышеперечисленные противоречия. Именно этой системой была соткана паутина, где истина подменялась ложью, знания — доморощенной мудростью, общечеловеческие ценности — эгоистическими, реальность — слепой верой в призрачное «светлое будущее» и в справедливость ошибочных тезисов вышестоящих иерархов. Что ж в таком случае мы еще могли получить, кроме разгула потребительства и рвачества, выплескивания на поверхность всего негативного, падение морали у определенной части народа?

... Мы привыкли говорить, что народ есть решающая сила исторического процесса. Это, несомненно, справедливое высказывание. Но вот вопрос: всякая ли масса есть народ? Известно, что в благоприятных условиях народные массы и есть народ-творец и народ-созидатель. А вот когда общественная жизнь доведена до состояния дестабилизации, то приходится больше стучаться не с народом, а с толпой, с властью толпы, вряд ли способной на решение социальных проблем.

Итак, административно-командная система все больше и больше порождает своего демона — толпу, люмпена. А там, где власть толпы, происходит нарастание криминогенных явлений. Как же бороться со всем этим? Только путем достижения правильного понимания и активного развития действительной демократии, что должно происходить на основе разрушения тех социально-политических институтов, которые и породили сложившуюся обстановку.



НЕВЛЕВА И. М., зав. кафедрой философии Белгородского кооперативного института

Рассматривая такое явление, как преступность, надо исходить из диалектики. Имеется в виду прежде всего то обстоятельство, что поведение людей, их нравственный и интеллектуальный уровень развития находится в прямой

зависимости от существующих производственных отношений, от состояния экономики. Кризис экономики неизбежно ведет к кризису духовности и культуры, порождает массу негативных явлений, в том числе преступность.

Именно такие процессы происходят сегодня: дефицит во всем — материальном и нематериальном. Одухотворенный человек никогда не поступится нравственными принципами, пусть даже он испытывает дефицит материальный. Но такая личность может сформироваться на соответствующем культурном фундаменте, который, если оглянуться назад, у нас не укреплялся, а наоборот, разрушался, силой выбиваясь из-под ног. Этот разрушитель — идеологический волюнтаризм. Сколько лет политически близорукие деятели начинали культуру идеологически штампами, не имеющими по сути ничего общего с истинными духовными и нравственными ценностями? Сколько лет популяризировалось творчество, прославляющее «великие дела» вождей и непогрешимость их генеральной линии? Культура не наращивалась, как должно быть, а втискивалась в рамки, в прокрустово ложе «идеи», принижалась. Под сомнение ставились даже гуманитарные кредо Гоголя, Толстого, Достоев-

ского. Запрещались Есенин, Гумилев, Набоков, Ахматова, Булгаков и многие другие. Это ли не великое разрушение?.. Правда, разбалансированность интеллектуальной духовности определенное время компенсировалась идеалом, пусть даже ложным, но идеалом «светлого будущего», который как-то еще питал сознание людей. Но иллюзиям пришел закономерный конец. Миф развеян, похоронен. Так же бездумно обобщалась официальная идеология с религией, которую было принято считать чуть ли не врагом номер один, источником одного только мракобесия. Да, религиозность можно считать невежеством, даже злом, если она доходит до фанатизма, если она игнорирует земные интересы — прежде всего труд, если она объявляет войну иноверцам. Однако нельзя не видеть в религии ценного, благотворного: ее нравственного

За последние пять лет преступность в области возросла на 50 процентов (с 12 тысяч преступлений в 1984 году — до 18 тысяч в 1989). Более всего тревожит то, что наблюдается рост преступлений против личности: умышленные убийства — на 42 процента, тяжкие телесные повреждения — на 35, изнасилования — на 30. Не улучшается состояние правопорядка и нынче. За 9 месяцев совершено 10 тысяч уголовно наказуемых деяний. Простым арифметическим действием нетрудно вывести: в области каждые 20-30 минут совершается какое-либо преступление. А если учесть, что многие неочевидные преступления, в том числе и должностные, не выявляются и не вскрываются сразу, то этот интервал во времени значительно сократится.

Обострилась криминогенная ситуация и непосредственно в Белгороде, на долю которого приходится почти 30 процентов всех преступлений, совершаемых в области. К сожалению, наш город находится сегодня в первой десятке среди городов страны, в которых особенно неблагоприятно обстоит ситуация с правопорядком.

В чем причина? Где скрыты корни преступности? Каковы пути ее преодоления? Чтобы получить достаточно объективные ответы на эти вопросы, мы обратились к представителям науки и попросили их высказаться на сей счет.

зависимости от существующих производственных отношений, от состояния экономики. Кризис экономики неизбежно ведет к кризису духовности и культуры, порождает массу негативных явлений, в том числе преступность.

Именно такие процессы происходят сегодня: дефицит во всем — материальном и нематериальном.

Одухотворенный человек никогда не поступится нравственными принципами, пусть даже он испытывает дефицит материальный. Но такая личность может сформироваться на соответствующем культурном фундаменте, который, если оглянуться назад, у нас не укреплялся, а наоборот, разрушался, силой выбиваясь из-под ног. Этот разрушитель — идеологический волюнтаризм. Сколько лет политически близорукие деятели начинали культуру идеологически штампами, не имеющими по сути ничего общего с истинными духовными и нравственными ценностями? Сколько лет популяризировалось творчество, прославляющее «великие дела» вождей и непогрешимость их генеральной линии? Культура не наращивалась, как должно быть, а втискивалась в рамки, в прокрустово ложе «идеи», принижалась. Под сомнение ставились даже гуманитарные кредо Гоголя, Толстого, Достоев-

ского. Запрещались Есенин, Гумилев, Набоков, Ахматова, Булгаков и многие другие. Это ли не великое разрушение?.. Правда, разбалансированность интеллектуальной духовности определенное время компенсировалась идеалом, пусть даже ложным, но идеалом «светлого будущего», который как-то еще питал сознание людей. Но иллюзиям пришел закономерный конец. Миф развеян, похоронен. Так же бездумно обобщалась официальная идеология с религией, которую было принято считать чуть ли не врагом номер один, источником одного только мракобесия. Да, религиозность можно считать невежеством, даже злом, если она доходит до фанатизма, если она игнорирует земные интересы — прежде всего труд, если она объявляет войну иноверцам. Однако нельзя не видеть в религии ценного, благотворного: ее нравственного

И они — налицо, особенно у молодежи: это желание и стремление красиво, в постоянных развлечениях жить, это преклонение перед импортируемой «массовой культурой», перед триумфально шествующей теневой экономикой, выгодами купли-продажи и другими меркантильными категориями. Комплекс таких желаний низводит во второстепенное, а подчас и в ничто, все остальное, в том числе и духовное.



АНКУДИНОВА Н. Е., зав. кафедрой психологии Белгородского педагогического института

Природа негативного, как и иного любого поведения, зиждется на социально обусловленных потребностях и мотивах, содержание которых, в свою очередь, прямо зависит от материального устройства и состояния духовной культуры людей. Поэтому, чтобы ответить на вопрос: «Почему совершаются преступления?» надо выяснить, какие социальные условия формируют негативные потребности и мотивы. (Потребность — нужда, требующая удовлетворения. Мотив — побудитель, причина, повод к действию).

В условиях дестабилизации экономики и невозможности накопления духовного потенциала, что наблюдается в нашем обществе в настоящее время, естественно, формируются с одной стороны потребности приобритательства и стяжательства, с другой — поиска заменителей истинно духовной культуры. Это не что иное, как нужда в пище, жилище, одежде и нужда в духовном развитии. Всего этого недостает. И тем досаднее становится, что кто-то имеет все, пользуясь привилегиями.

В такой ситуации возникает субъективные оценки и взгляды. Понятия о нравственности приобретают групповой характер, обостряется чувство социальной несправедливости, а на этой основе получают расцвет такие мотивы, как зависть, рвачество, нетерпимость друг

ОТ РЕДАКЦИИ:

Полагаясь на мнения ученых, на достоверность приводимых ими аргументов, мы имеем возможность сделать обобщенные выводы о природе преступлений и путях преодоления этого зла.

Итак, преступность имеет социальные корни, и обусловлена, прежде всего, экономической и политической нестабильностью общественной жизни. Питательной почвой для возникновения преступных мотивов являются, порожденные командно-административной системой, социальная несправедливость, наличие у определенной части людей искаженного представления об оценке и выборе ценностей, преобладание во многих случаях лжи над истиной и обмана над справедливостью, разрушение нравственной и религиозной духовности.

Чтобы излечиться от этих болезней, надо всемерно укреплять в нашем обществе демократические принципы, видоизменить содержание деятельности всех социальных институтов, придать этой деятельности гуманное, просветительское и профилактическое содержание. Необходимо, чтобы больше людей владела знанием рассматриваемой проблемы, сами участвовали в профилактической работе — в семье, на улице, на предприятии. Борьба с преступностью — дело всеобщее, гражданский долг каждого.

Редакция надеется, что в следующих номерах «Нашего Белгорода» на опубликованный сегодня материал откликнутся координаторы всей нашей социальной жизни — руководители Советов и партий, флагманы народного образования и культуры, представители правоохранительных органов, рядовые читатели. Ждем ваших писем!

И. И. КРАВЦОВ: «... По нашему глубокому убеждению, газета «Наш Белгород» является не только антипартийной, но и антисоветской, так как постоянно шельмует Октябрь, Революцию, Ленина, Социализм. Несмотря на это, с помощью голосов коммунистов-депутатов, потерявших политическое чутье, редактирование единственной городской газеты вверено, давайте называть вещи своими именами, в руки оппозиции. В связи с этим повсеместно в партийных организациях вызывает нарекания позиция коммунистов тт. Гридчина, Филатова, Кобякова и других, возглавляющих Совет».

(Из выступления первого секретаря Белгородского ГК КПСС И. И. Кравцова на городской отчетно-выборной партконференции, см. «Белгородская правда» за 2 ноября с. г.).

ОТ РЕДАКЦИИ.

Комментировать подобные «перлы», насквозь пропахшие нафталином сталинско-брежневской закваски, нет никакой необходимости. Читатель, мы уверены, сам разберется, что к чему. Обратим лишь ваше внимание на то, как «тонко» товарищ Кравцов расставляет акценты: «коммунисты-депутаты утратили чутье», в результате чего «газета попала в руки оппозиции», а вызывает нарекания — позиция коммунистов тт. Гридчина, Филатова и Кобякова. Лихо, ничего не скажешь! Какой из всего должен быть сделан вывод? Соответствующий: тт. Гридчин, Филатов, Кобяков, подчиняясь Уставу КПСС, обязаны немедленно исправиться в соответствии с указаниями первого секретаря горкома т. Кравцова, приложив все силы к выкручиванию оппозиции рук, а не поможет — тогда скрутить ей, ненавистной, голову, и дело с концом. Не так, ли Иван Иванович? Так. Именно так, иначе вся ваша гневная тирада по адресу газеты не более, чем заурядный бред.

И вот еще что. Обвиняя «НБ» в антипартийности, вы, Иван Иванович, какую партию имеете в виду?



Вам еще не докладывали, что на дворе эпоха политического плюрализма, что даже в Белгороде сегодня налицо реальная многопартийность?

Впрочем, не будем лукавить: под «антипартийностью» вы, конечно же, имеете в виду публикации антикапэссэсовской направленности, точнее говоря, критику КПСС, что на страницах «НБ» действительно имеет место. Но позволите, а где написано, что Коммунистическая партия Советского Союза вне подозрений? Может быть, только в вашей кандидатской диссертации, посвященной доказательству «авангардной роли КПСС». Это, конечно, огромный вклад в оккультные науки, но шаманство, извините, не наш профиль.

А теперь о главном. «Антисоветизм» мы склонны рассматривать не иначе, как провокацию. И здесь расчет точный: «антисоветчик» — это враг, противник, который должен быть уничтожен. Нет более страшного обвинения в Стране Советов, где каждый человек инстинктивно на уровне подсознания восстает против антисоветчины — «исчадия ада». Вот на эту,

инстинктивную реакцию, и возлагает надежды глубокоуважаемый Иван Иванович опять же с единственной целью — спровоцировать массы на борьбу, устранить нынешнее руководство газеты, укомилектовать редакцию горкомовскими мадрионетками, чтобы те по команде дружно восхваляли Октябрь, Революцию, Ленина, завоевания Социализма, а прежде всего — инициатора всех наших побед, ум, честь и совесть...

Против того, что первый секретарь горкома КПСС проявляет столь трогательную заботу о внешнем облике своей партии в зеркале прессы, мы естественно, не возражаем: в конце концов, товарищу Кравцову за то зарплату выдают. Но позволить вожжаку белгородских коммунистов безнаказанно порочить газету — орган городского Совета народных депутатов — мы просто не имеем права. И поскольку товарищ Кравцов храбро изрек свои обвинения публично, то, полагаем, у него хватит смелости публично же принести газете извинения или представить доказательство: где, в каком номере «Нашего Белгорода», в ка-

ком опубликованном на страницах газеты материале имеет место «антисоветчина», то есть призывы к насильственному свержению Конституционного строя, пропаганда против Советской власти, иные высказывания, которые могут быть расценены как враждебные Советскому Союзу.

Кстати заметим, что «Наш Белгород» с первого номера выходит под лозунгом «Вся власть Советам!». Подходящая визитная карточка для «антисоветской» газеты, не правда ли?

И последнее. Городской Совет, утверждая редактора газеты «Наш Белгород», а точнее — определяя принципы, платформу издания, доказал, что он более не является послушной игрушкой в руках ГК КПСС. Идеи радикальной перестройки, демократии, гласности разделяют сегодня большинство народных депутатов. Можно говорить о реальной консолидации, о сплочении депутатского корпуса, что так необходимо нам в преддверии решения кардинальных вопросов.

Вот что именно не устраивает товарища Кравцова и его духовных сородичей — независимость Совета, его демократическое настроенное большинство, его самостоятельность в принятии решений. Отсюда и жгучее стремление расколоть парламент на враждующие лагеря, противопоставить депутатов-коммунистов остальным парламентариям, внести в Совет разлад, конфронтацию. Ради этого, чрезвычайно уважаемый Иван Иванович готов на все, даже на нарушение депутатской этики: чего тут стоит одна только оплеуха депутатам-коммунистам, «утратившим политическое чутье».

Так кто же сегодня представляет деструктивные силы, кто против консолидации общества? Ответ напрашивается.

В. БАБИН,

народный депутат городского Совета, заместитель председателя постоянной комиссии городского Совета.

СОВЕТЫ И РЕЦЕПТЫ

из монастырских книг

Раздел ведет М. БАРАНОВ.

Для лечения кашля у детей применяли специально приготовленный сок черной редьки. Готовили его следующим образом: очищенную редьку средней величины измельчали на терке, отжимали сок и смешивали его со столовой ложкой меда, давали детям по две столовые ложки за 15 минут до еды 3—4 раза в день.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Государственная налоговая инспекция по г. Белгороду НАПОМИНАЕТ,

что, граждане обязаны представить в налоговую инспекцию по месту своего жительства декларацию о полученных в течение истекшего года доходах для целей уточнения причитающихся сумм подоходного налога.

Декларации представляют граждане, получившие в истекшем году:

- доходы от работы, выполняемой по договорам подряда, если такая работа продолжалась более двух месяцев по календарному году;
- суммы в виде авторского вознаграждения за изделие, исполнение или иное использование произведений науки, литературы и искусства;
- суммы вознаграждения за открытия, изобретения и промышленные образцы;
- доходы от занятий индивидуальной трудовой деятельностью, в частности: фотографирования, транспортного обслуживания граждан владельцами личных автомобилей, ремонта личных автомобилей, обивки дверей и мебели, ремонта и врезки замков, выполнения плотничных и столярных работ, пошива всей одежды, головных уборов, ручной и машинной вязки всех изделий, пошива и ремонта обуви, звукозаписи, репетиторства, музыкального обслуживания торжеств и обрядов, медицинской деятельности, зверей клеточного содержания, зоокормов, аквариумных рыбок, декоративных птиц, породистых собак, щенков, дикорастущих ягод, плодов, лекарственных трав и т. д.;

д) другие доходы (кроме доходов от выполнения трудовых обязанностей на предприятиях, в учреждениях): от сдачи внаем строений, квартир, комнат и другого имущества; в виде процентов и выигранных по вкладам в учреждениях кооперативных, коммерческих и акционерных банков; суммы доходов, полученных за границей или из-за границы (кроме сумм авторских вознаграждений и выплат, связанных с выполнением трудовых обязательств).

Представление деклараций о доходах является обязанностью граждан-плательщиков налога. За непредставление деклараций, несвоевременное их представление либо за включение в декларацию искаженных данных, а также за сокрытие доходов от налогообложения законом предусмотрено взимание административных штрафов в размере от 50 до 100 рублей, а за те же действия, совершенные повторно в течение года после наложения административного взыскания — в размере от 200 до 300 рублей и применения ряда финансовых санкций.

Государственная налоговая инспекция по г. Белгороду предлагает вам заранее побеспокоиться о том, чтобы выяснить, какие из полученных вами в истекшем году доходов должны быть декларированы, обеспечить полноту, правильность и своевременность представления деклараций.

С порядком заполнения деклараций о доходах и сроками представления деклараций необходимо ознакомиться в налоговых инспекциях города.

Обращаться в районные налоговые инспекции г. Белгорода по адресу: ул. Народная, 135, тел. 2-62-14, 2-60-11, Государственная налоговая инспекция по Октябрьскому району;

ул. Воровского, 60, тел. 7-13-34, 7-14-19, Государственная налоговая инспекция по Свердловскому району.

Обком профсоюза работников кооперативов организует курсы по обучению кооператоров в условиях рыночной экономики. Гарантируем Ваши интересы по качеству занятий, которые на 90 процентов в практической форме.

Заявки по адресу: г. Белгород, ул. Народная, 55, тел. 7-53-88, 7-37-98.

Обращение к коллегам

Наш город разрастается, сейчас в нем живет более 300 тысяч жителей. Увеличивается население южного микрорайона, Левобережья. Проблема перевозок жителей стала очень острой, что известно нам в силу нашей профессии. Одна из причин — нехватка автобусов и троллейбусов. Многие промышленные предприятия имеют ведомственные автобусы, которые могли бы частично решить проблему транспортных перевозок, ес-

ли бы подвозили пассажиров в попутном направлении.

Мы обращаемся к своим коллегам, водителям ведомственных автобусов: давайте проявим чуткость, будем забирать пассажиров на всех остановках.

И. МИРОШНИКОВ,
водитель автобуса
цеха № 27 ПО
«Биовитамин».

В. ЧУЕВ,
водитель автобуса
ст. Белгород ЮЖД.

Юные танцоры

самодетельного коллектива Дворца пионеров и школьников имени Н. Ф. Ватутина получили приглашение посетить летом будущего года немецкий город-побратим Херне. Его передали белгородским ребятам члены делегации из Херне, побывавшие недавно в Белгороде в качестве туристов. Гости, среди которых были учителя, архитекторы, работники торговли, ознакомились с достопримечательностями города.

Памятник погибшим

в Афганистане будет сооружен в Белгороде рядом с музеем-диорамой «Курская дуга». Недавно сотрудники производственно-коммерческого объединения «Луч» союза ветеранов Афганистана приступили к подготовительным работам: уложен бордюрный камень, плиты, сделана дорожка. Отрадно отметить, что благородная идея нашла отклик в сердцах белгородцев.



Жил человек и умер, и нет человека. А потом надругались над могилкой, затоптали надгробие — и памяти о жившем на земле не осталось. Осталась песня: «Весь мир насыла мы разрушим до основания, а затем...»

А затем приходит понимание простых и вечных истин: на разрушенных могилах предков светлого будущего не построишь...

Время ломать, время восстанавливать связи между прошлым и грядущим.

Под камнем сям покоится прах земляка нашего, белгородского землевладельца Николая Еаграфовича Муханова.

Борис ЕЧИН
(фото автора).



Редактор
В. Бабин



Наш адрес: 308800, г. Белгород, ул. Воровского, 17 редакция газеты «Наш Белгород».

Номер подписан в печать в 16 часов 45 мин. Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом. Заказ 6749. Тираж 11000.



Телефон: 7-33-00

Цена 5 коп.